

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felelős szerkesztő:  
Bíró Pál.

Főmunkatárs:  
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 5 frt, félévre 2.50, negyedévre 1.25.  
Egyes szám ára 5 kr.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai, Wekerle-tér 502.  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

## Megmondtuk mi azt...

Sátoralja-Ujhely, április 25

(bp.)... Megmondtuk mi azt polgártársainknak, hogy a város átalakulása igen drága lesz. Megmondtuk mi azt is, hogy az átszervekedési műtétnél el fogják kábitani a mi polgárainkat, hogy teljes anesztéziába ejtik majd. Ne lásson, ne érezzen, ne tudjon semmit az a polgár.

Ma az első érdemleges gyűlés lezajlása után szinte csudálkozunk, mily zseniálisan értenek ott a városnál ehhez a sunyi politikához.

Szinte rossz elnézni, milyen machinációval tudják ott kimutatni, hogy ennek a városnak a rendezett tanácscsa való átalakulás nem kerül egy garasába sem. Hogyne: mikor kimutatják, hogy itt a pótdadó csupán 42%-okat tesz ki. Bravó! Hiszen ha így van, akkor áldás mondassék azoknak fejére, akik lerázták rólunk a nagyközség ösdi porhüvelyét. Micsoda gyönyör volna autonómikus jogokkal birni, önkormányzati jogokat gyakorolhatni minden anyagi áldozat nélkül.

Ámde fájó gyönyör mindez. A leplezett örömkö hamis gyöngyöcske kirakott kehelyben csordultig habzik a keserű üröm. Nem is merünk a messze jövőbe nézni, csak éppen a jelen percei is elérnitenek attól, hogy oda betekintsünk.

Mi látjuk ma, hogy itt a polgárság félrevezetésére, vakítására irányul minden. Mert menjünk csak pontról pontra.

Azt tudjuk — hisz igen tekintélyes városatyák hirdették — hogy a rendezett tanács folytán a községi pótdadó emelése igen nagy lesz. Most pedig mit látunk? Azt, hogy a pótdadó: 42%. És ezt az egész közgyűlés örömmel bélelt megdöbbenéssel fogadta. Mintha meghajoltak volna az átszervekedők gárdája előtt mindannyian. Csodálatos! Nem jutott figyelem egy másik körülményre még pedig arra, hogy minél nagyobb az állami adó, annál kisebb százalékszámában jelentkezik a községi pótdadó. Nem láttak el odáig, hogy a városi pótdadó az állami adó utáni %-ban jelentkezik. Mert hisz tudjuk, — már akik tudni akarják — hogy az állami adók, különösen pedig a különben is felcsigázott házadó ujabban emeltett. Ez pedig szoros összefüggésben van a városi pótdadó kérdésével. Mert tesztem azt, ha az állami adó 80.000 frt és kell 20.000 frt pótdadó, akkor a százalék: 27; de

ha az állami adó 100.000 frt, akkor a városi adó százaléka csekélyebb 20%-al, ámde ezzel a polgárság mit sem nyert.

De menjünk csak tovább. A költségvetés előttünk fekszik ugyan, de az az expressz és felületes vizsgálat, amivel azt keresztül hajtották nem biztosíthat bennünket annak realitásáról. Mert a mint már megirtuk egy költségvetés realitásáról vagy irreálisáról csak akkor győződhetünk meg tökéletesen, ha összehasonlítást tehetünk az előző év zárszámadása és költségvetése között. E nélkül csak a sötétben tapogatózhatunk. És e helyett mit tapasztalunk; hogy Meczner Gyula a plénum előtt éppen ma kérte azt, hogy a zárszámadás ezental adassék ki a pénzügyi bizottságnak. Tehát ez eddig meg nem történt. Pedig mi azt is felajánlottuk a közgyűlés előtt hetekkel, hogy visszamenőleg legalább 10 esztendőre hajlandók vagyunk a költségvetéseket és zárszámadásokat, összehasonlított részletes és nem pausch tételekkel ingyen kinyomatni és szétosztatni a város közönsége között. Miért nem kaptak ezen az alkalmon ott a városnál? Miért félnek a nyilvánosságtól? Miért nem nyújtottak nekünk módot, hogy szíves ajánlatunkat teljesíthessük? Mikor mi ezzel tisztán és egyenesen csakis a közügynek kívánunk szolgálni!

Halmazhatnánk kérdést, kérdésre, de meg akarjuk világítani azt a sötétet, azt a labirinthust, amibe az intéző egyének a polgárságot vezetik: haladjunk tehát tovább.

Vizsgáljuk csak azt az érdekes körülményt, hogy a város alapvető közgyűlését éppen egy vásári napra hívták össze, amikor a város iparosai és kereskedői egész napon át elfoglalva vannak.

Mivel is indokolják ezt? Hát azzal: hogy szabályrendelet nélkül kormányozni nem lehet, hogy a város zöld asztalán fontos és nélkülözhetetlen szabályrendeletek vannak feldolgozva, hogy ezeket 30 napi közszemlére kell kitenni és csak azután terjeszthető a törvényhatóság elé, hogy a törvényhatóság tavaszi közgyűlése május 27-én lesz; már pedig ha a szabályrendelet tervezetek addig fel nem terjeszthetők, akkor csakis az őszi közgyűlés tárgysorozatába vehető fel és így addig szabályrendelet nélkül kéne kormányozni a várost: a mi rengeteg nagy baj volna.

Hát mindezt előismerjük. Mindezek igen nyomos indokok. De már

most kérdjük: Nem tudták az átszervekedők mindezt akkor, amikor a jóváhagyott szabályrendelet leérkezett a belügyminisztertől, nem-e látták ezt akkor, amikor oly rövid időre kiírták a pályázatokat, amikor elhatározták, hogy rövid 3—4 nap alatt veszik át a régi község ügyeit, hogy április elsején már megkezdni működését a rendezett tanács. Most már értjük miért sürgették annyira a rendezett tanács életbe léptetését, holott igen sokan aggodalmukat fejezték ki a tisztújító közgyűlésen az iránt, hogy a régi ügyek pontos és lelkiismeretes átvételét lehetetlen oly rövid idő alatt jól elvégezni. Lám, lám! Mi azt hittük, hogy egyesek elhelyezését és dotációját kívánják siettetni ezzel és most kislül: hogy ez tisztán abból a szándékból történt, hogy a város kormányzására elkészített szabályrendeletek tárgyalása szép és — ismételjük — nyomos indokokkal támogatva egy vásári napra tételessék, hogy a költségvetésen és egyes fontosabb tárgyakon gyors ügétessel végigvágassanak.

Szóval: szó ide, szó amoda a városnál az egész átszervekedési munkálat — amint mi ezt eddig is napnál fényesebben beigazoltuk minden a vakitási politika ismerveit és fertőző bacillusait hordozza beteg testében.

Vajha frázis volna mindaz amit mondunk. Vajha jobb fordulatot venne minden. Vajha megtudnók birni az önkormányzattal járó terheket, amelyek hol nyíltan, hol elrejtve, de sokkal nagyobb mértékben nehezednek erre a szegény városra mint eddig. Vajha nem kellene visszaszervekedni.

## A MEGYE ÉS A VÁROS.

### A város közgyűlése.

Sátoralja-Ujhely április 25.

Ezernyolczázkilencvenkilencedik év április 25-ike nevezetes nap Sátoralja-Ujhely történetében. Az átalakulás óta ma volt az első érdemleges közgyűlés, amelyen ugyan nem nagy számmal jelentek meg az új képviselőtestületi tagok, de azért dacára, hogy heti vásár napjára tűzetett ki ez a fontos közgyűlés azért mégis elég szép számmal jelentek meg a tagok.

Feszült figyelemmel hallgatták a polgármester programbeszédét.

Először is, mint részletesebb tudósításunkban referáljuk, elnézést kér azért, hogy a mai közgyűlést keddi napra hívták össze.

Azután megköszönve a város képviselőtestületének beléje helyezett bizal-

mát, igéri hogy ezen bizalmi állásnak minden erejéből igyekezni fog megfelelni, tudja hogy közpályán bizalmi állásnak csakis akkor felelhet meg valaki, ha nem frázisokkal, de tettek és tényekkel bizonyítja, hogy bevált.

Az átalakulás Sátoralja-Ujhely városára nem káros, éppen a városnak felvirágzására üdvös és jó hatással lesz. Így folytatja beszédét:

A jövőbeli teendőkre nézve érezzük és tudjuk kötelességünket, a míg ebben az állásban vagyok, igyekezni fogok a leggyorsabban, a legpontosabban pártatlanul, minden magánérdek nélkül végezni el mindent, a mi hatásköröm-höz tartozik.

A tisztviselőim tiszta és becsületes működésére mindig figyelemmel leszek, úgy hogy ellenük senki semmi kifogást nem tehet. Mondhatom eddig is, hogy önérettel fogtak a munkának. Azután biztosítja a város képviselőtestületét a városi vagyon rendes kezeléséről. A gazdálkodás ma még a multak hátrányaival küzd, a gazdálkodásban ezental a legnagyobb takarékoság és a legtisztább kézzel fogunk közreműködni.

A város összes vagyona és jóvedelme a legpontosabban fog kezeltetni.

Eltart nemcsak az összes ingó és ingatlan megnevezésével, hanem megértékelésével is a jövő közgyűlésben leszek szerencsés bemutatni.

Nagy súlyt helyezek a város átalakítására, köztisztaság, közegészségügy, különösen pedig a népoktatás és illetve az ipariszkolai oktatás sikeres és üdvös gyakorlására.

A közrendészet fölött rendszemmel a legpontosabban fogok örködni. Mindenben mindenkor és mindenhol a város haladásának, előmozdításának és fejlődésének kívánja szentelni erejét.

Hangzatos és szép szavakkal befejezi programbeszédét.

Ez volna nagyjában és vellejében, a mit Sátoralja-Ujhely polgármestere Ssekely Elek elmondott.

Hát bizony szónak, hangzatos frázisnak elég szép mindez. Mi — akik nagy aggodalommal nézünk a város anyagi jövője elé — szintén azt mondjuk a amit a polgármester is hangoztat, hogyhát úgy legyen ám, ne legyenek az ő ma elhangzott szavai üres frázisok hanem tettekkel, tényekkel bizonyítsa be, hogy áll majd a programbeszédében elmondott szavainak. Mi legelső sorban is, természetesen tartjuk, hogy ezt a szegény várost csakis észszerű, csakis takarékos és tiszta kezelés mellett lehet megóvni egy nagy rázkódtatástól, a melyet ez az átalakulás részere sajnosán kilátásba helyez.

Az egész közgyűlés csudálatosan gyors tempóban zajlott le.

Az egyes szabályrendeleteken a legnagyobb gyorsasággal szaladtak végig. Nagyjában ösmertették azokat. Csak ép-

pen a közbiztonságról, az orsz. és heti vásárok, lakberek és a prostitució kérdésével kapcsolatos szabályrendeleteknél volt élénkebb a közgyűlés.

Tagadhatatlanul üdvös határozatokat hozott a képviselőtestület, de ki tudja mennyi változtatni való lesz majd a szabályrendeletek azon részén, amelyen ma könnyelműen, gyorsan végig vagy csak át futottak.

Fontosabb változtatás csak éppen a közbiztonságról szóló szabályrendeletnél történt, amely azonban — mint értesülünk — meg lesz felelőbb.

A gyűlés részleteiről szól a következő tudósításunk:

9 óra után megnyitja a polgármester a közgyűlést és előadja fent ösmertett programbeszédét. Előrebocsátja excusoként, hogy a mai közgyűlést azért volt kénytelen keddre illetve vásárnapra összehívni, mert nagyobb-mennyiségű szabályrendeletet kell a képviselőtestület elé terjesztenie. Szabályrendelet nélkül nem lehet kormányozni. Már pedig az itt elfogadott szabályrendelet 30 napi közzemlére teendő ki, a legközelebbi törvényhatósági gyűlés május 27-én lesz, addig pedig éppen lejár a kifüggesztési határidő, úgy hogy a törvényhatóság közgyűlése elé csak ezután lévén feltehető a szabályrendeletet kellő időben, már most kell azokat itt elfogadni, hogy a tavaszi megyei közgyűlés elé kerülhessen, különben csak az őszi közgyűlés előtt vehetné fel a megye ezeket a szabályrendeleteket tárgysorozataiba és így abban a kellemetlen helyzetben volnának, hogy reszort szabályrendeletek nélkül akadályozva volnának a város kormányzásában.

A polgármester programbeszédét után dr. Schön Vilmos, a ki — mint kifejti — a multban köztudomás szerint nem találta időszérűnek az átszervezkedést, most mégis meghajlik a többség és a közakarát előtt. A polgármester programját örömmel üdvözi. Kéri a polgármestert, hogy a miniszterelnök kifejezett intenciója értelmében a mai központi kormányzat szellemének megfelelően: a törvény, jog és igazság elveit nemcsak hangban, de tettekben is érvényesítse.

Azután Kapás Aurél főjegyző közszól meg az előjáróság nevében a képviselőtestület bizalmát, működése megkezdéséről most számolhat be: kijelenti, hogy a beljűk helyezett bizalomnak igyekezni fognak minden tekintetben megfelelni, azerik állásuk felelősségének súlyát, minden tudásukat az anyagi jólétek előmozdítására kívánják szentelni: tudjuk, hogy ha minden oldalról támogatásban részesülünk megfelelhetünk annak a bizalomnak, amelynek mindenkor megfelelni akarunk.

Az előleges programbeszédék elhangzása után áttértek a tárgysorozatra. Gyors tempóban haladt minden. A pénztár, rendőrség és közigazgatási ügyek átvételéről és átadásáról szóló bizottsági jelentések. Itt csak azt említik meg a plénum előtt, hogy a régi iratok elhanyagolt állapotban találtak.

Az 1899. évi költségvetési előirányzat tárgyalásánál sem vert nagyobb hullámot a közgyűlés folyása.

Mecser Gyula jegyezte meg a rendkívüli kiadásokra vonatkozólag, hogy az ezentel ne vételessék fel 6000 forintban, hanem csekélyebb összegben, mert ha nagyobb összeget prelinálunk, akkor kedvet nyújtunk a költségre.

Dr. Löcherer emel kifogást az 1897. évi pénztári számadások mérlegében előfordult túlfizetési hiány fedezete címén 7042 forintban felvett összegre.

A polgármester erre vonatkozólag csak az előzötti megyei számvevői kezelést okozza ez ügyben, a jövőre néve megnyugtatta dr. Löcherert. Megígéri a számadási zavaroknak kiküszöbölését.

Az 1897. és 1898. évi zárszámadás-

sokon átfutottak, csak éppen Mecser Gyula kérte, hogy ezentel a zárszámadás a pénztügyi bizottságnak adassék ki. (Helyeslés.)

A köz- és árvaépítkezési gyümölcsötetők elhelyezésénél többek felszólása után elhatározta a képviselőtestület, hogy ezek minden helybeli pénzintézetnél lesznek elhelyezve még pedig úgy, hogy az egyes intézetek ezekért az összegekért alap és tartaléktőkijük arányához képest felelősek. Ez ellen felszólt Dókus Gyula, hivatkozva alapszabályokra és keresk. törvényre. A névszerinti szavazással fenti értelemben döntöttek.

A rendőrkapitány jelentésében szól a rendőrség nagy munkaköréről, és javaslatba hozza egy rendőr alkapitányi, illetve fogalmazói és egy alrovosi állás szervezését.

Többek felszólalása után elhatározott, hogy egyelőre ideiglenesen alkalmaznak egy kiegészítő a leendő rendőr alkapitányi állás betöltésére összesen 800 és az alrovosi állásra kiegészítő 300 forinttal, még pedig az 1898. évi pénztári maradványi terhére.

Dr. Löcherer javaslatára után megállapították a fő- és alrovos működése közötti határvonalat, még pedig olyképp, hogy a főrovos végzi a tiszt, az alrovos pedig a rendőri teendőket.

Azután áttértek a szabályrendeletek tárgyalására, amelyek igen nagy részét: Mecser Gyula ösmertette nagy szakbarátsággal és okos bírálattal.

Különösen utalt ő is arra, hogy szükségessé vált a szabályrendeletek gyors letárgyalása. Mert — azt mondja — a vármegye jóváhagyása szükséges, hogy minél előbb kormányozhassunk ezekkel a szabályrendeletekkel. Már pedig a megye közgyűlése május hó 27-én lesz.

Staut József főispáni titkár: Nem tudjuk!

Mecser Gyula: sok jövedelemről eszünk el, amelyet ezek a szabályrendeletek részünkre biztosítanak... Azután ösmerteti a közbiztonságról szóló szabályrendeletet, amelynél hosszabb eszmecsere után a polgármester álláspontjával ellentétben elhatározta, hogy a vidéki hus után ezentel különként 20 fillért fizessen a falusi mészáros, a helybeli vágatási díj pedig 2 forint 4 fillérrel emellett fel.

Letárgyaltak még ezenkívül mintegy husz szabályrendeletet alig valami változtatással.

Bércocsi szabályrendelet annyiban érdekes, hogy ezentel a nagyobb városok mintájára 7 egy lovas bércocsi fog a közönség szolgálatára állani.

A záróak szabályrendeleténél Dókus Gyula megjegyzi, hogy zeneengedélyek után díjat szedni törvénytelen dolog. Megállapították a zenedíjakat 3 forintban.

Házberekénel a feldomrási idő 600 koronás lakásig egy negyed év, azonut és egyéb helyiség után egy fél év. A 36 tételnél küldöttséget küldöttek ki a honvédelmi miniszterhez a Sátoralja-Ujhelyben elhelyezni szándékozt gyalogsági ezred ügyében.

Dr. Nagy Armin a 41. tételnél azt javasolta, hogy az adókievítő bizottságba megválasztandó két bizalmi férfit ne tisztviselő legyen. A képviselőtestület a javaslat értelmében Kincsesy Pétert és Zombory Jánost választotta meg.

Egy halom kérvény és tanácsi határozat került meg tárgyalásra, amelyek többé kevésbé birnak fontossággal.

Több fontos határozatra még alkalmilag visszatérünk.

A gyűlést mely egész napon át tartott délután 6 órakor fejezték be. Az őrjási anyag egy nap alatt lemorzsolva.

## HIREK.

\* Lapunk felelős szerkesztője a lap ügyében ma délután Budapestre utazott. Távollétében a szerkesztésért Dr. Busa Barna lapunk főmunkatársa felelős.

— Hock János Kassán. Hock János, a fáradhatatlan művészapostol jövő hó közepén Kassára is elmege, hogy a művésznői mozgalomnak propagandát csináljon. Május 15-ike körül ugyanis megnyílik Miskolcon a képiállítás, melynek megteremtője Hock, ezt az alkalmat felhasználja azután, hogy Kassára is átránduljon és ott is kibontsa a művészet zászlaját.

— Paksy főügyész kombinációjában. A nagyváradi tételtábla területén főügyészséget állít az igazságügyminiszter. Ez állás betöltésére, mint egy kassai lapban olvassuk — Paksy József kassai főügyész van kiszemelve.

— Az ítélőtábla elnöke utban. A kassai ítélőtábla elnöke, Berczelly Jenő most végzi szokásos évi körutját, a tábla területén levő törvényszékek felülvizsgálása céljából. Legutoljára a miskolci és rimaszombati törvényszékeket vizsgálta felül, ahol mindent rendben talált és az elnököknek legnagyobb meglegedését fejezte ki.

\* A szobránc-nagymihályi vasút ügye. F. évi április hó 25-én kedden tartott ungvármegyei közgyűlés tárgysorozataiba fel volt vetve Mandel és Révész vállalkozóknak a szobránc-nagymihályi vasút ügyében hozott városi képviselőtestületi határozat ellen beadott felelőzése. A felelőzést elintézéséről referálni fogunk.

\* A sárospataki ev. ref. egyházi énekar 1899. május hó 28-án Sárospatakon a kossuth-kertben az énekar alapítókéje gyarapítására jótékony célú zártkörű társas táncmulatságot rendez. Belépti díj: személyenkint 1 korona, családjegye 2 korona. Felülvezetéseket köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtazzák. Kezdeté 4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatságot a városába nagyertermében tartadják meg.

— Rendelet a pénztárvizsgálatról. Már Perczel Dezso belügyminiszter elrendelte a megyei pénztárak szigorúbb kezelését és ellenőrzését. Most Széll Kálmán is körendeletet küldött a vármegyékhöz, amelyben a pénztárvizsgálatok szigorú megtartását követeli. Azt rendeli el a miniszter, hogy a házi és gyámpénztárak vizsgálatáról ezután ne együttesen, hanem külön-külön készítsék el a jegyzőkönyveket. Ha pedig a gyámpénztárak nincsen külön szekrénye, úgy a gyámmoltak pénzét és értékeit ezentel is elhelyezhetik a közös pénztárban, de külön dobozokban. A miniszter végül szigorúan utasítja a vármegyéket, hogy a pénztárvizsgálatokról fölvezt jegyzőkönyveket pontosan terjeszszék föl hozzá.

— A hamisítások alkonya. Elmúltak a hamisítások aranjeszi szép napjai... Nem lehet már semmit sem hamisítani! A borhamisítók üldözésével agyonütöttek — azokat is, akik jó bort mérnek, a vajat hamisítva csak úgy szabad eladni, ha rajta áll e név margarin. Olykor a rendőrség alkalmatlankodik a kofáknál, hogy nem árulnak-e hamis élelmiszereket. Szóval nincs többé hamisítás. Azt hittük már, hogy a hamis mosolyok, a hamis fogak és a műhaj üldözésére került most a sor, az erőles Darányi miniszter azonban kifundálta, hogy van még más dolog is, amit hamisítani szoktak és aminek felügyelete az ő hatáskörébe tartozik. Ezek a mezőgazdasági vetőmagvak, amelyekkel éppen úgy nem szabad a tisztelt publikumot becsapni, mint a hamis borral.

Rendelet érkezett a hatóságokhoz, hogy a rossz, preparált vetőmagvak forgalomba hozását üldözzék. Eroll van már törvény, mely eddig lomtárban fektült. Az eljárás hasonlatos ahoz, melyet a borhamisításoknál kell követni. A minták az országos vegyvizsgáló intézetbe küldendők.

— Megszűnt vendéglo. Az ungvári »Pannonia« szállót az állam, tulajdonosától gelsei Guttman Izidoról, a keletkezett iskola céljaira megvette.

\* Tűz Király-Helmecen. Ugy látszik, hogy a tavasz beállával beköszöntött a kikelet réme: a vörös kakas. Sorra járja az egész vármegyet. Csak nemrégjeen Kozma község szomorú pusztulásáról adunk hírt, most ismét Velejte nyomoráról teszünk jelentést. És ime alig mult el az egyik eset, jön a másik. Tudósítónk jelenti, hogy Király-Helmecen f. évi április hó 23-án vasárnap tűz volt, elpusztult 9 ház és az izr. elemi iskola is teljesen ledgett. — Ma ujra kiűtött a tűz és 3 házat elhamvasztott.

— Telefon Kassára és Miskolcra. A budapest-miskolc-kassai telefon ügyében a kereskedelmi miniszter értesítette a miskolci kereskedelmi kamarát, hogy ha kötelező ígértek az építés időpontjára nem is tehet, de elismerve Miskolc és Kassa városának fontos érdekeit, törekedni fog, hogy e két város az országos fávbeszélő hálózatba minél előbb, lehetőleg már az 1900. évben bevonassék.

— Bartha Miklós Kassán. Kassa város hazafias polgársága, amely már ismételen kifejezést adott Bartha Miklós iránti tiszteletének, most újabb ünneppel rendez a kitünő politikus és publicista tiszteletére. A kassai polgári kör ugyanis megfestette Bartha Miklós arcképet s a leleplezési ünnepélyre Bartha Miklóst is meghívta, ki is megígérte, hogy részt vesz az ünnepen.

— Zemplénnvármegyéből a szarvasmarháknak Németországba való bevitelére, a ragadós tüdőbőr esetleges behurcolásának veszélye miatt, ez idő szerint tilos.

— A bártfai templom fölzantelése. Bártfa város ósregi templomát, melyet most restauráltak, hir szerint junius havában fogják fölszentelni nagy ünneppel.

— Mánások szinelőadása. Kassán május 16-án a felvidék-élőkelősége szinelőadást rendez a nyári szinkörben. Egy kétfelvonásos szindarab s egy francia gavotte előadását tervezik. Az előadásban részt vesznek a Zichy, Forgách, Károlyi, Dessewffy, Pallavicini, Hadik, Schell, Semsey, stb. családok tagjai. Az előadás jövedelme a »Fehér Kereszt Egylet« kassai lelencházának céljaira lesz fordítva. A helyárák tetemesen fel lesznek emelve.

\* A tolcsvai izr. népliskola növendékei közreműködésével Tolcsván, f. évi április hó 30-án vasárnap az új tánclemben jótékony célú gyermek szinelőadást rendeznek. Szinre kerül: »A lokon«, vigjáték egy felvonásban. Irta Lőcsei Emma. — »A nővérek«, szimfoni egy felvonásban. Irta Br. Barkóczy Dömök Antonia. — »Március tizenötödike«, szimfoni egy felvonásban. Irta Tábori Róbert. — »Mikor a mama nincsen otthon«, monolog. — »Hymnus«, éneklük az iskola növendékei. Kezdeté este pont fél 8 órakor.

— Tűz Beregszászban. F. hó 21-én délelőtt 10 órakor félvert harangok zugása riasztotta fel Beregszász város közönségét csendes napi munkájából. A városába melléköpületeivel együtt a lángok martaléka lett. A szomszéd épületek is jelentékenyen megrongálódtak, de a tűz tolvaterjedését dacára a nagy szélnek sikerült megakadályozni. Azt beszélik, hogy valamelyik kocsis az istállóban pipára gyújtott s az égő gyufát a szénába lökte, melytől az lángot kapott s ez okozta a nagy szerencsétlenséget. Az épület biztosítva volt.

— Országos vásár Kassán. Május elseje ünnepi hangulatát Kassán egy kis vásári lármája fogja majd megzavarni. Május első három napján ugyanis országos vásár lesz Kassán. A májusi vásár ott mindeddig élénk volt s bizonyára élénk lesz ezidén is.

— Az új kassai színház már csaknem készen áll a főtéren. A hatalmas

lépcsőzet elkészítése is vége felé közeledik. A színház belső munkálatai is serényen folynak, úgy hogy október elejére a kassai nemzeti színház nincsenesetre megnyitható lesz.

— **Négyülés Kassán.** F. hó 23-án, vasárnap Kassán a munkások tartottak gyűlést. A »Székely«-féle vendéglő nagytermét körülbelül 600 ember a zsúfolásig megtöltötte. A rendőrségi Mihalik kapitány képviselte. Körülbelül 3 óra lehetett, a mikor a gyűlést Hojsza András egy rövid üdvözlő beszéd kíséretében megnyitotta. Czeglédy Pál, a kongresszus kiküldöttje volt az első szónok, ki híven beszámolt a kongresszuson történtekről. Utána K. Szabó János jelentésként szólásra, ki egy óra hosszágú tartó beszédében május elsőjének jelentőségét méltatta. A gyűlés különben a legszebb rendben folyt le.

**A Nagy Képes Világtörténet** első kötetébe van fejezve. A szaktudomány kimondta rá, hogy első rangú munka. Helyes volt az auctor megválasztása, kitűnőek azon részek, melyek a legújabb kutatások óriás anyagát ölelik fel, szépek az illusztrációk, élvezetes az előadás módja, szóval az egész nagybecsű tudományos mű, s szépségeinél, vonzó tartalmánál s előadásánál fogva méltó a nagyközönség legnagyobb pártolására. Most 22 és 23. füzet jelent meg egyszerre. Ebben van az *index*. Szabatos, pontos munka. Csak ha ezt átlapozzuk, akkor látjuk, a tartalomjegyzék rövid szavából, mily mesegazdag e kötet. Az index olyan valami az iróadalomban, mint az ételben a só. Nem is könyv, a melyben index nincs, mint a hogy nincs étel só nélkül, de magában élvezhetetlen az index, mint a só. Az index modern találmány. A régi, kis könyvekhez nem kellett ily »Betűrendes Tárgymutató.« A ki valamit keresett, könnyen átlapozhatta az egész könyvet. De ma, a tudományos anyag felhalmozódásának idején lehetetlen az embernek mindazt eszébe tartani, a mit olvasott. De ha betűrendes tárgymutató, névmutató van a könyvben, mindenki könnyen eligazodhat benne. Ma már igen kevés tudós meri utjára bocsátani művét index nélkül, azzal az elbiztosítgatással elvél, hogy: »Vagy olvassák el az egészet, vagy a kezükbe se vegyék!« Nem úgy van az. Az index nem azok számára készült akik elolvasták s máskor is hasznát akarják venni. Főképpen a történelmi munkáknál nélkülözhetetlen. Különben e füzet sincsenek képek nélkül. Négy pompás műmelléklet díszíti, köztük egy kiválóan érdekes, színes »képfaragó műhely Egyiptomban«, mely az egyiptomi szobrok készítését mutatja. **A Nagy Képes Világtörténet** 12 kötetben jelenik meg. Szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár. Az első kötet a kelet ókori népeinek története. Egy kötet ára díszkötésben 8 ft. Megjelen füzetekben is. Minden héten egy füzet, az 30 kr. Kapható a kiadó Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság könyvkereskedésében, (Budapest, Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedésben.

\* Legjobb minőségű furnit vásszó nagy mennyiségben kapható. Cim a kiadóhivatalban.

## Nagy tűzvész Velejtén.

— Saját tudósítónktól. —

Hétlőn délután Velejte község felől nagy füstoszlop csapott az égnak. A velejte állomás mellett szellérház gyuladt ki és a nagy szélben gyorsan terjedt tovább a tűz a föld délkeleti irányában, pár perc múlva az Andrássy kastély körül lángban állott Velejte községe.

12 óra 50 perckor Barthos főszolgabíró táviratot kapott ezzel a szöveggel: »Velejte ég. Kérjégyz.« A főszolgabíró azonnal a helyszínre sietett. Ugyanakkor érkezett odá a nagy-kázméri tűzoltóság Lukács József tanító vezetésével, a legenyemihályi állomás tűzoltó személyzete, gr. Zichy Andor Upor-

ból túzóltó felszereléssel, Radóczy József a főispán tisztartója és gr. Andrássy Aladár hardicsai tisztsége. Ezek nyújtották az első segélyt. Megérkezésükkor már a kastélykertben lévő katolikus templom is lángban állott. A kastélyra irányították minden segítséget, hogy itt lokalizálják a tüzet, így sikerült megmenteni a kastélyt a mögöttes ceterül mintegy 30 házból álló községgel együtt.

Óriási lángterben uszott 2 óra a község, amidőn délután 2 órakor a főispán értesítette a sátoralja-új helyi tűzoltóságot a vészről. **Juhász Jenő** főparancsnok vezetése mellett fél 4 órakor meg is érkeztek a helyszínre, a hol erőlyesen hozzáfogtak a beoltási munkálatokhoz.

Leégett 70 ház 140 melléképülettel együtt. A tűz martaléka lett: gróf **Andrássy Sándor** gazdasági épületei és **Blau Bertalan** bérlő majorjának gazdasági épületei, a katolikus templom, melynek tornya borzasztó robajjal dőlt a földre.

A kár körülbelül 80—90000 forint, amelynek legnagyobb része a szegény osztályt sújtja, az épületek legnagyobb része biztosítva van. A legnagyobb szerencsétlenség éppen az, hogy az élelem és a gazdasági felszerelés majdnem teljesen elpusztult.

Barthos főszolgabíró az alispántól 150 forint kért gyors segély fedezésére; kiosztott a nép közt 250 kenyert, 75 kiló szalonnát, 1 horodó turót, Blau bérlő színtén 4 zsák lisztet adott a nyomor enyhítésére. Az adatok azok a vidék nagyrúraitól egymástól érkeznek. **Molnár** főispán táviratilag 1000 ft segélyt kért a belügyminisztertől. A belügyminiszter ma 500 forint küldött a főispánhoz, melyet pénteken osztanak ki a károsultak között.

## Ipar és kereskedelem.

### A kereskedelem védelme.

A kereskedelmi miniszter, egy körrendeletben meghagyta, hogy a törvényhatóságok a gyolcsos tótoknak a heti vásárokon való kirakodást tiltsa be s szükség esetén karhatalommal is gátolja meg.

Az a mozgalom, a mely a legfőképpen a vidéki kereskedelem védelmére megindult, úgy látszik eredményre fog vezetni. Mert a központi kormány erőlyesen és hathatósan foglalkozik a házalás kérdésével és ezen újabb rendeletével is egy régi baj orvoslását eszközöli. Sajnosan tapasztaltuk, hogy a gyolcsos tótok idegen, osztrák gyártmányt árulva tönkre teszik az adót és magas boltbért fizető kereskedők üzletét; jelentékenyen megkárosítják a vásrost is.

A törvény ugyan megadta a jogot a gyolcsos tótoknak, hogy saját ipari termékeiket vásárokról vásárokrá járva értékesíthessék. De ők ezzel a joggal visszaélnék. Nem hazai, saját gyártmányú kézi-ipari készítményeket árulnak, hanem osztrák gyárak rongyait árulják a hazai szövéők megkárosítására és a rőfös kereskedők megbuktatására.

Nem járnak vásárról-vásárra előírás szerint a tótok, hanem letelepülnek ott, ahol kevés adót kell fizetni. Innen bejárnak a környék nagyobb városiba minden héten kétszer heti vásárra. Árulnak mindent, amivel a stabil rőfös kereskedőket megkárosíthatják.

A kereskedelemügyi miniszternek a gyolcsos tótok ügyében 5721. VIII. sz. alatt hozott határozata szerint az 1884. XVIII. cikk alapján biztosított azon kedvezmény, hogy a felsővidéki házalók a hetivásárokat is látogatják, csak azon felsővidéki egyénekre vonatkozik, akik a házalást tényleg gyakorolják, vagyis állandóan helységről-helységré és házról-házra járnak, meghatározott eladási hely nélkül árusítanak s csak emellett jelennek meg az utbaeső környékben tartott hetivásárokon is; ellenben nem terjed ki a törvény jelzett

kedvezményre azokra az egyénekre, bárha felső vidékiek volnának is. akik viláosságos házalás gyakorlása nélkül csak heti vásárokat látogatnak.

Mint hogy a házaló kereskedés alatt a fennálló házalási szabályok 1. §. értelmében árulnak helységről-helységré és házról-házra járás mellett meghatározott eladási hely nélkül való eladásra érteendő, azok tehát, akik helységről-helységré és házról-házra járás mellőzésével csupán hetivásárokat látogatnak, házalási kereskedőknek egyáltalán nem tekinthetők.

Miután a gyolcsosok, akik a szabályzat értelmében házaló kereskedést nem folytatnak, hanem csupán hetivásárokat látogatnak, még pedig mindig minden hetivásáron megjelennek, világos, hogy a törvényt kijátszák, mert ők ipart nem váltanak, üzletük után adót nem fizetnek és így az ipar után adót fizető kereskedőket elnyomják. A törvény intenciója szerint nekik az országot be kellene járni és elhelyett mindenik család megszállt egy bizonyos területet, azt monopolizálja, s házalás mellőzésel csupán heti vásárra jár, mert ha a törvény értelmében szerint házaló kereskedést folytatna, legfeljebb 5—6 hónapban egyszer kerülhetne egy községbe hetivására. Ezen visszaélés megszüntetendő lévén, meghagyja a miniszter, hogy a gyolcsos tótoknak, a hetivásáron levő kirakodást tiltsa be, a fentiek szemmel tartása mellett, szükség esetén karhatalommal is gátolja meg a kirakodást.

M. K. L.

**Abeles** — mint műborértékesítő szövetkezet tagja. Megirtuk lapunk egyik előző számában, hogy Tokajban alakul egy borértékesítő szövetkezet. A »Magyar Kereskedők Lapja« vasárnapi számában átvette a »Felsomagyarországi Hírlap«-ból ezt a hírt, mely a hozzáfűzött érdekes kommentárral együtt így szól:

— **Műborértékesítő szövetkezet.** Egy szemlélmegyei lapban olvassuk, hogy Tokajban is alakul borértékesítő szövetkezet a szőlőgazdák közt a mozgalmat **Füzesséry Ödön** főszolgabíró vezeti. Érdekes a dologban az, hogy a szövetkezetbe **Abeles Henrik** tokaji borkereskedő is belép 50,000 ft tőkével, míg a többiek összesen ca. 5000 ft részjegyet jegyeztek. Ez az Abeles ur az, **akinek massza műbort foglalt le** ugyancsak **Füzesséry Ödön** főszolgabíró; ez az Abeles ugyanaz az ur, a kinek cognagyára is van Tokajban, melyben **műcognacot gyárt műborból**, a mint az nemrég körülményesen meg volt írva. Már most micsoda szövetkezet lesz az, ahol Abeles ur tiszszere tőkeerővel vesz részt? Kiváncsiak vagyunk rá, vajjon a műbor szövetkezet nem kéré a földmivelésügyi minisztertől illő támogatást — nemes missziója teljesítésére.

## APRÓ REGÉNYEK.

### LESZÁMOLÁS.

Írta: **Sudnó Kálmán.** (1)

Kemény Ferencet, a Pesti Lapok szerkesztőjét, értesítették a központból, hogy a lethotai kerületet, melynek csődbe jutott képviselőjét hitelezői már-már tanfelügyelőségbe kergették, a pártvezetőség neki szánta, ha csak a kerület valami helybéli nagyságot nem akar ismét felküzdeni. A kerület különben ös-időktől fogva biztos mameluk-tulajdon; nézzén hát utána s lépjen bele megkívánt örökébe.

Végül! Tíz esztendei kitaró munkának gyümölcse kezdett felé pirosodni.

Tíz esztendőn keresztül magaslat végig Kemény Ferenc minden miniszter napról-napra a lapjában, kinevezve őket miniszterségük — sajna — rendszertől rövid idejére a haza egyetlen oszlopainak; bizony rászolgált erre a jutalomra. Hanem az a helybéli nagyság, az szőget ütött a fejébe: ki tudja, micsoda félelemes ellenség támadhat egy láthatatlan reálja! A lethotai kerületet éppannyira ösmerte különben, mint Közép-Afrika belsejét. Fölkérte a kiadóhivatalból az előfizetők névsorát: no, új-ságot, úgy látszik, nem valami nagyon olvassak benne. A megyei tiszti névtár se sok vizgatalót nyújtott: csupa vad, idegen, tótos hangzású nevek, a melyek közül az egy Kollár Istváné csendül némileg ismerősen a fülébe. Kollár István! A neve határozott, bár fölismerhetetlen emlékeket költött a lelkében, noha hány ilyen közönséges nevű ember lehet az országban! A lakásán, valamelyik sarokba dova, egész csomó olvakkori, önkényeskorai elfakult csoportfénykép hevert, azokat előszedte: hátha azokból kerülne elő valami fölvilágosítás. Elcsodálkozva látta, hogy alig egy-kettőnek a nevére emlékszik vissza, a kikkel annak idején mind örök hosszú barátságot fogadott. Már pedig mind-egy, jobb híján ebbe kell kapaszkodni. Kollár István ta'karékpénztári igazgató, kaszinó elnök Nagy-Lehotán, önkényeskorai befolyásos ember. Csak egy csöppekét ha ismerőse, akkor már nyert ügye van. Mikor a vasutra ült, azon gondolkodott ne sürgönyözzen-e neki, de mégse mert ezent tenni. A kupában egyre törte a felet, hogy nem sikerülne-e ezt a Kollár Istvánt valahogy beilleszteni az ifjúkori emlékeibe; mert hogy odatarozott, abban már bizonyos volt. Nagy-Lehota ugyancsak messze volt a fővárostól, jó hat órát rázta a vonat, mégse tudott semmire se menni. A mint azonban a fogadóban az ut porát lerázta magáról, azonnal a lakására hajtatott. Valahogy csak lesz s az arcáról ráómer bizonyosan.

A minthogy rá is ösmert. A széles kondignáció ház előtti kis kertben rózsákat ojtogatott egy tiszta lelkiismeretű honpolgár, a kinek a himzett házi sipkájáról olyan nyugalmasan fityeg az is arany bojt, hogy kevés találékonyággal rá lehetett mondani: ennek is rendben van az adókönyvecskéje bizonyosan. Az ajtónyitkására felütötte a fejt s ellenzőre emelve a félkezt, szembe fogta az érkezőt. Hagyta, hogy közeledjék, rászólvá a sarga foltos vizslára, a mely körülvágta az idegent.

— Ki a virágot szereti, rossz ember nem lehet! citalta volna a kávéházban Kemény Ferenc abban a reményben, hogy hátbáuk érte. Most pedig azon, gondolkodott, beforduljon-e a kis kertbe, vagy a három lépcső-foknak induljon neki, mely a tornárra vezetett.

— Talán tán mégse biztosító vigé! gondolta a himzett sipka s egy lépést tett előre.

A mint így habozva, félig bizalmatlanul közeledtek egymáshoz, a házi sapkának egyszerre fölragyogott a szeme s mosolygóra vált az ábrázata. Kinyújtotta mind a két kezét s úgy szólott az érkezőre.

— Nini, a nagy ember! hát mégis eszedbe jutottunk? Ugy-e te vagy a Kemény Ferék?

A mély bass-baritonra, mely úgy hangzott, mint egy hegyi patak távoli mormolása, viláosság gyult egyszerre a Kemény Ferenc fejébe is.

(Folytatása következik.)

### A szerkesztőség üzenete:

Válaki. Roppant nehéz kérdést intéstett hozzánk. De azért igyekszünk fogunk arra megfelelni. Háromszor esztendőnél régebb idő óta feljött, forrongó téma: a ső. Az ókorban a nő vagy rabszolga volt, vagy szarnok, kevés népnél töltötte be igazi hivatását. A középkori nő vad, titoktartó, alatomos és kegyetlen, részben szent és önfeláldozó. Majd a spanyol behatás alatt merev grandesszával, hosszú uszály-

ban jár, festi magát, kedveli az erős illatokat, különösen a mágiya illatát, ha eretnekeket égetnek rajta. Később a reformáció szép koraszakát a könnyűvérű francia irány váltja fel. Az erkölcsi érzés meglesz, szeretik mindenben a mesterkéltet. Aztán jött a nagy forradalom. A nő megtanult tűrni, szenvedni, a házát szeretni, amelyért gyakran mindenét feláldozta. Ebben a reform eszméivel telített korban a nő a legnemesebb önfeláldozás, de gyakran a legutóbbi kegyetlenség. Következik, mint történelmi eredmény a modern nő, az apró hibák és apró erények és érdekes kevéreke. Emancipációtól lelkesedve mindinkább eltávolodik nőességétől. Az emancipált hölgyeknek itt ellentét a modern »asszonyka«, aki legfőbb rendeltetését a háziasszonyban és gyermeknevelésben látja, a ki egész életét cipke-, seelyem-, bárszony-, szallag-kötés tölteni el, aki semmit sem törődik ugyan a nő kérdéseivel, de férjével és gyermekeivel sem tudatos, hanem annál többet avval, hogy a férfiaknak tesék, hogy nagyobb izgalma nélkül jól mulasson, hogy szépségét mennél hosszabb ideig megőrizze. — Hiába édes asszonyom, nekünk azért az ilyen modern »asszonyka« is tetszik és ha nem is élünk azokban a nagy korza-

ban, mikor a nők nagy dolgokat cselekednek, mégis szeretjük a mi asszonykáinkat, mert ők olyan édesek, olyan jók . . .

Inkognitó Patak. Majd ha szerkesztőnk vizsgálódik Budapestről, át megy Patakra és akkor elintézi.

K. L. Szerenos. Panasznaknak szivesen helyet adnánk, de a kérdést a levélben csak általánosságban méltóztatott tárgyalni.

Kiváncsi. Helyben. A borbélyzetek tarifája nincs hatóságilag megállapítva, az üzlet tulajdonosa tehát tetszése szerint határozhatja meg az elvégzett munkadíjat.

Kaszinó tag. A »dacára annak« ieltétlenül helytelen kifejezés. Ha természetes módon akar beszélni, akkor ezt kell mondania: Nem szeretem »ugyan« a mesterséget, de azért hozzád adom a hugomat. Az »ellenére annak« nem mindig helyettesíti jól.

Érdeklődő. A szerkesztő visszaérkezése után írni fogunk azoknak az »érdekes« adólapoknak »érdekes« kezeléséről.

Kiadja:

A SZERKESZTŐSÉG.

Ha szép kenyeret vagy süteményt akar ön, kérjen

40—50 deka buzaliszthez 5 krajczárért 2 dekagramm

„Stella“ sütőport

mely jobb minden bécsi gyártmánynál.

Kapható Sátoralja-Ujhelyben: Szentgyörgyi Vilmos, Malártsik György, Klein Albert, Klein Géza, Behyna Testv., Szikszay Róza, Hazai Adolf, Klein Henrik, Fischer Hani, Glüch Samu, Grünbaum Márkus és Lichteinstein Adolf urak kereskedésében.

## LÖW MIHÁLY

Osztálysorsjegyek, borok, likőrök, szilviorium, borovicska, rum, (valódi vörösbör), dohány, szivar, okmánybélyegek stb. elárúsítója

S. - A. - U J H E L Y .

Ezennel van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

## Ü Z L E T E M E T

f. évi április hó 24-étől, Wekerle-tér 502. sz. n. Dr. Schön-féle házba (hol eddig Roth Bernáth vaskereskedése volt)

## á t h e l y e z e m

s azt a kor igényeinek teljesen megfelelőleg berendezem.

Egyidejűleg becses figyelmébe ajánlom, hogy a negyedik, ujonnan május hó 18—19-én kezdődő játéokra **osztálysorsjegyek** nálam már **kaphatók**, melynek ára: egy egész **6 frt.** — egy fél **3 frt.** — egy negyed **1 frt 50 kr.** egy nyolczad **78 kr.**

Midőn ezt a n. é. közönség tudomására hozom, bátor vagyok becses megbízásait számomra kikérni, mit én igyekezni fogok a legpontosabb kiszolgálásaim által, jövőre is kiérdemelni.

Számos megrendelést kérve, maradtam

5—6 100

kiváló tisztelettel

LÖW MIHÁLY.

60,000 és számos melléknyeremény lett már általam fizetve. Főnyeremény legjobb esetben 1.000.000 egy millió.

# Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmu a művelt közönség számára.

ALDÁSSY ANTAL, BOROVSKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZSIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszteti

MAR CZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal 50 történelmi térképpel, 8500 szövegoldallal.

## Nagy Képes Világtörténet szerzője.

Jelen munkával az első nagy világtörténelmi mű jelenik meg magyar nyelven. Terveiben, céljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás. A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez. Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

## Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolások lesznek. Képes mellékletei, történelmi térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített historial múzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga világában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemkekéről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenköt kötet a legfontosabb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenköt hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltségének tanítója barátja, tanácsadója, minden ur háznak ékessége legyen. A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat  
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek  
irodalmi intézet részvénytársaság.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Megjelenik tizenkét kötetben

famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára rendkívül díszes fűbörkötésben, bőrháttal és vászontáblával

8 frt.

Minden egy hóban egy-egy kötet jelenik meg.

Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:

a) Fűzetes kiadásban hetenkénti 30 kros fűzetekben minden rendes hazai könyvtárunknál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 fűjával

a) kötetenkénti utánvétellel bérmentve,  
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetéssel.

\*

A rendelések a helyi könyvtárakhoz vagy a kiadóhivatalhoz intézendők.

\*

Tájékoztató képes prospektust

mutatványfűzetet

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Megjelenik fűzetes kiadásban is

240 fűzetben.

Több fűzet semmiképp sem less.

Hetenként egy fűzet fog közrebocsáttatni.

Egy-egy fűzet ára

30 kr.

A fűzetes kiadáshoz díjazott kötetek táblák szállítanak.